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Evropská jízda míru 2025 je za námi a my máme velký důvod k radosti. Naše kolegyně
Lenka Šustrová, která letos reprezentovala celé CRR, podala skvělý výkon a zvládla celou
náročnou trasu z bavorského Pasova až do Chemnitzu. Byly to tři dny plné nelehkých výzev,
inspirace, a hlavně evropské spolupráce, která ukazuje, že společně dokážeme víc.

Co je Evropská jízda míru?
European Peace Ride není závod, ale společná jízda a spolupráce tří evropských zemí – Česka, Polska
a Německa. V sedle kola se tu setkávají lidé z různých koutů Evropy, aby společně ukázali, že sport
má sílu bourat bariéry. Nejde o soutěž, ale o společný zážitek, který propojuje cyklistiku a
myšlenku evropské sounáležitosti. Každý ročník nám připomíná, že hranice nemusejí být
překážkou, ale místem, kde se potkáváme.

Šampionka mezi projekty i kopci
Hlavní hrdinkou za CRR byla naše projektová manažerka Lenka Šustrová. Tři dny na kole, více než
500 kilometrů a 6 000 metrů stoupání – to byla ta pravá výzva, kterou Lenka zvládla s
obrovským odhodláním, a dokonce s úsměvem.

 

Nešlo jen o fyzickou náročnost, ale i o překonávání únavy, nepředvídatelného počasí a jiných
překážek. Lenka nám všem dokázala, že s vytrvalostí a dobrou náladou se dá zvládnout i to, co se na
začátku zdá být téměř nemožné.

Už po prvním dni v sedle se Lenka podělila o své dojmy: “Jsem ráda, že mám první etapu za sebou.
Bylo to dlouhé, ale hezké, super zorganizované a krásná trasa. A je to fakt zážitek si vyzkoušet jet v
takovém davu a na uzavřených silnicích a docela rychle. Všichni jsme těžili z toho, že nás bylo tolik,
takže to v podstatě jelo samo.”

Trasa plná evropské spolupráce
Letos vyrazily dva pelotony. První na trase Pasov–Plzeň–Ústí nad Labem–Chemnitz, druhý z
polské strany z Wałbrzychu do Świeradówa-Zdroje a následně Chemnitzu, kde se oba pelotony
setkaly.

Kromě úchvatných přírodních scenérií mohli cyklisté během jízdy narazit i na desítky projektů
financovaných evropskými fondy. Mezi nimi byla například Katedrála sv. Bartoloměje v Plzni, která
otevřela návštěvníkům své věže, krovy a nabídla i interaktivní výstavu.

 

V Žatci pak takových míst čekalo hned několik – od centra robotiky přes knihovnu až po radnici.



V druhém směru od polského pohraničí nabídla první etapa jízdy třeba modernizovanou historickou
Palmiárii ve Wałbrzychu či pavilon v Safari ZOO Dvůr Králové.

Evropské fondy mění regiony
Pro nás v Centru pro regionální rozvoj má Evropská jízda míru jasný přesah. Je důkazem, že
evropská spolupráce funguje a má smysl. Stejně jako cyklisté pomáhají jeden druhému, aby
dorazili do cíle, i naše regiony se díky fondům IROP a Interreg podporují a posouvají dopředu. Každý
kilometr jízdy vyprávěl příběh o tom, jak evropské fondy mění život v pohraničí k lepšímu.

Děkujeme všem, kdo byli u toho. A ještě jednou velká gratulace Lence, která se stala naší
ambasadorkou nejen na trase, ale i v šíření myšlenky přeshraniční soudržnosti.

Zajímá vás více o Evropské jízdě míru?
Sledujte nás na sociálních sítích, kde už si teď můžete prohlédnout zajímavé projekty na trasách
jízdy. Brzy se také můžete těšit na rozhovor s Lenkou!
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